

Годъ 50-й.

Суббота, 17-го Января.

1887 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ—
въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ—въ уѣздныхъ полонецкихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявлений.

№



5.

Подписаніе цѣна за годовое издание вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строкой изъ одиннадцати столбцовъ.

Содержаніе: Часть офиціальная.—Распоряженія губ. начальства.—Движеніе по службѣ.—Объявленія.—Часть неофиціальная. Отечественная
хроника. С.-Петербургъ. Кронштадтъ. Москва. Одесса.—Олонецкая лѣтопись. Пятидесятилетій юбилей.—Иностранныя известія. Телеграммы. Разныя
извѣстія.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Распоряженія губернскаго начальства.

Начальника губерніи.

Объ уменьшеннѣ поступленій окладныхъ де-
нежныхъ сборовъ.

По волостямъ Пудожскаго уѣзда: Адвѣев-
ской, Водлозерской и Вершининской слѣдо-
ваше съ крестинъ окладные денежные
борги за 1886 годъ, какъ казенные, такъ и
имѣсіе, взысканы сполна и поступили по
принадлежности своевременно. За Водлозер-
скимъ и Вершининскимъ волостямъ старыхъ
ежедѣнокъ нѣть; по Адвѣевской же волости
стававшался къ 1887 году педоника зем-
ного сбора взыскана сполна.

Поставляю пріятнымъ для себя долгомъ
блажить за это мою благодарность Волост-
ному старшинамъ: Адвѣевскому—Клопову,
Водлозерскому—Елисееву и Вершининскому—
Глущевскому, а также сельскимъ старо-
стамъ и сборщикамъ податей названныхъ
волостей; о чёмъ я дѣлаю извѣстіемъ по
губерніи.

И. А. губернатора,
Вице-губернаторъ Страховский.
10 января 1887 г.

Движеніе по государствен- ной и обществ. службѣ.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

Департаментомъ торговли и мануфактуръ,
на мѣсто помощника инспектора С.-Петер-
бургскаго округа, коллежскаго ассесора Леб-
едева, переведенного на таковую же долж-
ность въ С.-Петербургскую губернию, опре-
делены 23-го декабря 1886 г. исправляю-
щимъ должность помощника инспектора вы-
шеупомянутаго округа инженеръ-механикъ
Ржевскій.

По губернскому правлению.

Канцелярскій чиновникъ губернскаго пра-
влія, губернскій секретарь, Николай Руд-
ницкій, за смертью его, послѣдовавшою 26
минувшаго декабря, исключенъ изъ списковъ
чиновниковъ сего правления.

По почтово-телеграфному управлению.

На основаніи предписавія г. начальника
главнаго управлія почты и телеграфовъ,
отъ 3 ноября 1886 года за № 36,340, рас-
поряженіемъ начальника Архангельскаго по-
чтово-телеграфнаго округа, по случаю учи-
рвленія управлія почтовой частью въ
Олонецкой губерніи, назначены по Петрозаводскѣй
губернскій почтовой конторѣ: чи-
новникъ особыхъ поручений, титулярный со-
ветникъ Голиковъ—бухгалтеръ и помо-
щникъ экспедитора по распорядительной
части, коллежскій секретарь Никифоровъ—
чиновникъ VI разряда писшаго оклада въ

Вытегорскую почтово-телеграфную контору,
съ правами службы и окладами, присвоен-
ными прежнимъ должностямъ.

Объявленія.

На основаніи Высочайше утвержденныхъ
28 мая 1885 г. штатовъ почтово-телеграф-
ныхъ учрежденій въ разрѣшенія г. мини-
стра внутреннихъ дѣлъ, 1 сего января образо-
ванъ, изъ губерній Архангельской и Оло-
нецкой, Архангельскій почтово-телеграфный
округъ; а особая управлія почтовой частью
въ тѣхъ губерніяхъ и управление Вологод-
скаго телеграфнаго округа—упразднены.

Повѣнціе уѣздное по крестьянскимъ
дѣламъ присутствіе, объявляетъ, что засѣ-
данія уѣздного присутствія въ теченіи 1887
года будутъ открываться два раза въ мѣ-
сяцъ, а именно: 10 и 25 чиселъ.

Случившися въ деревнѣ Воля-Верещен-
ской, Водлавскаго уѣзда, 20 сентября 1886
г. пожаромъ, истреблено арестантское помѣ-
щеніе при гимназіи управлія, въ которомъ
также находилась архивъ Воли-Верещен-
ской гимназіи управления и въ овомъ
сгорѣли всѣ дѣла съ 1867 по 1885 г. вклу-
чительно, входящіе и исходящіе журналы, а
также контроли за это-же время, старые
книги народонаселенія съ 1865 г., всѣ на-
струкціи и законо положенія, старыя гимн-
азы и училищныя денежныя книги съ доку-
ментами и промѣтами уничтожено много
бумагъ и распоряженій по текущей пере-
пискѣ, разного рода исполнительныхъ лис-

тось и документовъ къ книгамъ народонаселенія, а также контролей, парадовъ и дѣлъ текущаго года. Объ этомъ Сѣдлецкое губернское правленіе уведомляетъ губернскія и областныя правленія Имперіи, а также присутственныя мѣста и должностныхъ лицъ, на предметъ позобновленія требованій, если таковыя остаются неисполненными со стороны названного управлѣнія.

Въ ночь на 2-е число октября 1886 г. въ дер. Рокитно, Константиновскаго уѣзда, отъ неизвѣстной причины произошелъ пожаръ, отъ котораго сгорѣлъ деревянный домъ, въ коемъ помѣщалось Рокитнскаго гминное управление, а также денежный ящикъ и всѣ дѣла и бумаги этого управлѣнія. Объ этомъ Сѣдлецкое губернское правленіе уведомляетъ губернскія и областныя правленія Имперіи, а также присутственныя мѣста и должностныхъ лицъ, на предметъ позобновленія требованій, если таковыя остаются неисполненными со стороны названного управлѣнія.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Эдуардъ Чечотъ, жит. Московскій части, 4 участка, по Забалканскому просп. д. № 24, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніи претензій коллежскаго секретаря Анастасія Климонского въ суммѣ 3,000 р. по закладной съ %, неустойкой и судебными издержками и Варшавскаго жертвѣ Басверія Маевскаго въ суммѣ 3,550 р. съ %, будетъ производиться 18 апреля 1887 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при VI отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее въ одной трети части юбъ полковника Аделяндѣ Нечволоводовой, заключающемся въ каменномъ и деревянномъ домаѣ со службами и землею въ количествѣ 527 кв. саж., состоящемъ С.-Петербургской губерніи, Царскосельскаго уѣзда, въ гор. Павловскѣ, 2 части въ улицѣ подъ Липами подъ № № 102 и 95. Имѣніе это заложено въ 1/3 части взмѣстя Климонскому въ суммѣ 3,000 р. съ % и будетъ продаваться право отѣччицы на одну третью часть этого имѣнія. Для первыхъ торговъ имущество это было отѣнено въ 6,000 р. на вторыхъ же торгахъ, на основ. 1,182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано въ ниже описаніи.

— Судебный приставъ Вологодскаго окружного суда В. Я. Макаровъ, жит. г. Вологды, 3 час. въ Леопольдовскомъ ручью, на дому Макарова, объявляетъ, что 20 апреля 1887 года съ 10 час. утра въ залѣ засѣданіи Вологодскаго окружнаго суда, по гра-

жданскому отдѣленію, будетъ продаваться съ публичного торга недвижимое имѣніе, заключающееся въ землѣ 1,254 дес. всякаго качества, оставшейся за падѣломъ крестьянъ и отъ продажи разнымъ лицамъ болѣе или менѣе вся безъ остатка состоящее въ Вологодскомъ уѣздѣ въ 4-мъ мировомъ участкѣ, Братковской волости въ 65 вер. отъ г. Вологды по сельцу Любомирову, Матвѣйѣ и въ лѣсной дачѣ Машаковѣ со всѣми находящимися постройками, принадлежащими умершему коллежскому ассессору Александру Николаевичу Карапаеву, на удовлетвореніе иска вдовы коллежскаго ассесора Анны Александровны Карапаевой, по исполнительному листу Вологодскаго окружнаго суда, отъ 10 ноября 1886 г. за № 16,724, капитальной суммы по закладной 45,000 р., судебн. изд. 242 р., уплаченныхъ въ доход города 112 р. 50 к. и за веденіе дѣла 1,094 р. 82 к. Означенное имѣніе описано въ 5,000 р., съ каковою суммой и начатыес торги. Желающіе торговаться могутъ видѣть опись и всѣ бумаги, до продажи относящіяся, въ канцеляріи Вологодскаго окружнаго суда.

— Судебный приставъ Череповецкаго окружнаго суда А. Г. Образцовъ, жит. въ г. Череповѣцѣ, въ 27 кварталѣ, подъ № 32, объявляетъ, что имъ 16 мая 1887 года, при Череповецкомъ окружномъ судѣ, будетъ продаваться съ публичного торга, на удовлетвореніи претензій Бѣлозерскаго купца Алексія Иванова Сукина въ 393 р. 71 к. недвижимое имѣніе мѣщанъ Степана и Якова Еремичевыхъ, Григорія Трофимова и кр. д. Концовъ Василия Еремичева, Григорія Ефимова, Петра Кириллова, Осипа Петрова и Маврика Еремичевы, состоящее въ Бѣлозерскомъ уѣздѣ, Перкумской волости, по 1 части д. Конца (Слободки) и заключающееся въ правѣ ихъ на 744 дес. 1,441/2 сах. земли разныхъ угодій, изъ числа 993 дес. 322 саж., находящихся въ общемъ владѣніи кр. Андреемъ Еремичевымъ. Имѣніе это пнѣдѣ вѣ заложено. Продажа начнется въ 10 час. утра съ описанійной суммы 7,446 р. Опись и описаніе имѣнія можно видѣть въ канцеляріи Череповецкаго окружнаго суда до дня продажи.

За вице-губернатора,
Совѣтникъ Каверзинъ.

Секретарь Загребинъ.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ.

Во вторникъ, 6-го января, въ день Богородицкаго праздника, въ Высочайшемъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА присутствіи, въ залахъ Зимаго дворца, былъ произведенъ первоначальный парадъ и крестный ходъ изъ большой дворцовой церкви на Йорданъ, на р. Неву.

Подъ общую командою Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владимира Александровича, участвовавшаго въ парадѣ войска были выстроены слѣдующими образами: въ Николаевской залѣ полутора отъ всѣхъ частей гвардейской пѣхоты, лейб-гвардіи сапернаго батальона гвардейскаго экипажа, каждая полутора во взводной колоннѣ справа, съ хоромъ музик лейб-гвардіи преображенскаго полка; войсками въ этой залѣ командованъ, какъ сообщаетъ „Русский Инвалидъ“, Командиръ гвардейского корпуса Его Высочество Принцъ Александръ Петровичъ Ольденбургскій. Въ Малой авансадѣ полутора 145-го пѣхотнаго новочеркасскаго ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА полка, съ хоромъ музыки, и полутора 1-го и 8-го резервныхъ пѣхотныхъ батальоновъ, подъ командою генераль-лейтенанта Нарышкина. Въ Фельдмаршальской залѣ: полуторы военныхъ ученицъ 1-го павловскаго и 2-го константиновскаго, морскаго училища въ 8-го флотскаго экипажа, съ хоромъ музыки 1-го военного павловскаго училища, подъ командою генераль-майора Рыжакова. Въ Гербовой залѣ: взводы отъ Собственнаго ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА конної и гвардейской кавалеріи, съ хоромъ трубачей кавалергардскаго ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА полка, подъ начальствомъ генераль-адъютанта кнізя Шаховскаго. Всѣ войска были въ парадной формѣ, передъ взводами стояли знамена и штандарты.

На Васильевскомъ островѣ, противъ залѣй биржи, построились первыя батареи лейб-гвардіи 1-й и 2-й артилерійскихъ бригадъ и 2-я Его Императорскаго Высочества Генераль-Фельдцейхмѣйстера батареи гвардейской конно-артиллерійской бригады.

Въ то же время офицеры частей петербургскаго гарнизона собрались въ Помешевской галлереѣ.

Въ 10^{3/4} часовъ утра ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ обойти выстроенные части, причемъ войска брали „на караулъ“, а музыка играла вступчу и гимнъ.

Въ 11 часовъ послѣдовала Высочайшій выходъ въ церковь Зимнаго Дворца. Когда ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА, въ сопровождении Наслѣдника Цесаревича, прочихъ Особъ Императорской Фамилии и Двора, прослѣдовали въ церковь, полуору 1-й и 2-й гвардейскихъ пѣхотныхъ дивизій и хоръ музыки лейбъ-гвардіи преображенскаго полка, подъ командою Его Высочества Принца Ольденбургскаго, перешли на набережную, а полуору прочихъ частей гвардіи, расположенная въ Николаевской залѣ — въ нижний коридоръ, где къ нимъ присоединились хоры музыки лейбъ-гвардіи сапернаго батальона и гвардейскаго экипажа и где принялъ начальство генераль-лейтенантъ Эллисъ.

Послѣ божественной литургіи послѣдовала выходъ на Йорданъ, причемъ войска брали „на караулъ“, а музыка играла „молитву“. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ былъ Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ, Великими Князьями и Свитою прослѣдовала за духовною процессіею по Йордану, а ГОСУДАРЫНА ИМПЕРАТРИЦА съ Великими Княгинями и придворными дамами перешла во внутреннія комнаты.

По окончаніи молебствія, при погруженіи креста, артиллериа произвела салютъ 101 выстрѣломъ.

По возвращеніи въ соборъ, ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО изволилъ присутствовать при роспускѣ замѣнъ и штандартовъ, и выразилъ Свою благодарность войскамъ — отбылъ во внутренніе покоя.

Въ этотъ день къ Высочайшему завтраку были приглашены начальники отдѣльныхъ частей, лица Свиты ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА и дипломатический корпусъ.

Въ четвергъ, 8-го января, въ 3-мъ часу пополудни, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНА ИМПЕРАТРИЦА осчастливили Своимъ посѣщеніемъ Пажескій ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА корпусъ, причемъ соизволили обойти помѣщенія пажей и присутствовали при ихъ классныхъ и вѣй-классныхъ учебныхъ занятіяхъ, а также осматривали ученическія работы и библиотеку заведенія. Въ корпусѣ постѣнѣ лазаретъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА милостиво осѣдѣли у находившихся тамъ двухъ больныхъ пажей о состояніи ихъ здоровыя, и затѣмъ, въ конномъ манежѣ, изволили смотрѣть верховую Езду воспитанниковъ, предвзначеныхъ къ выпускѣ въ кавалерію. У выхода изъ манежа были собраны, какъ сообщаетъ „Русскій Инвалидъ“, пять пажей старшаго специальнаго класса,

вновь представленные къ производству въ камер-пажи, которыхъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ благоугодно было лично поздравить съ такимъ производствомъ.

При отѣткѣ изъ корпуса ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, удостоенъ директора выраженіемъ Монаршаго благоволенія, Всемалиости вѣйше повелѣлъ уволить воспитанниковъ въ отпускъ до вечера 11-го января.

* * *

По сообщенію той же газеты, на поздравленіи съ наступившимъ Новымъ годомъ, присененныи отъ Донскаго войска войсковыи вакансыи атаманомъ, князь Святогоръ-Мирский получиль отъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича слѣдующія отвѣтныи телеграммы:

„Благодарю васъ, любезный князь, и славное Донское войско за присененныи Намъ поздравленіи по случаю наступившаго Нового года“.

„АЛЕКСАНДРЪ“.

„Искренно благодарю васъ и Донское войско за поздравленіе съ Новымъ годомъ.“

Примите лучшія мои поздравленія для васъ и вашего семейства“.

„МАРИЯ“.

„Душевно благодарю Донское войско и вѣсъ, князь Николай Ивановичъ, за поздравленіе“.

„НИКОЛАЙ“.

По тому же случаю получена слѣдующая телеграмма отъ военнаго министра:

„Сердечно благодарю доблестное Донское войско и васъ, князь, за любезное вниманіе“.

„Казакъ, генераль-адъютантъ Ванновскій“.

4-го января, въ театрѣ „Фантазія“ состоялся спектакль, устроенный Варварою Александровной Коубей, въ пользу пріюта Александра II, для бѣдныхъ дѣтей женскаго пола. Въ спектаклѣ принимала безвозмездно участіе драматическая труппа г-на Краининскаго, привлекающая въ теневіи уже двухъ мѣсяцевъ петербургскую публику. Спектакль былъ удостоенъ присутствіемъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА и ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ съ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и другими Членами Императорской Фамилии.

На представлѣніе сѣхалось много высокопоставленныхъ лицъ. Поставлена была комедія Шевченко: „Назарь Стодола“ и фарс Старницаго: „Якъ ковбаса та чарка, то ми неєтъ и сварка“.

Игра артистовъ заслужила полное одобрение присутствующихъ.

(„Прав. Вѣст.“).

Кронштадтъ.

По случаю праздника Нового года и для Рождѣнія Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Генераль-Адмирала Алексея Александровича, въ Кронштадтѣ, по словамъ „Конц. Вѣстника“, во всѣхъ церквяхъ, по окончаніи литургіи, было отслужено молебствіе съ провозглашеніемъ многоглѣдія: ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРЪ И ГОСУДАРЫНЪ ИМПЕРАТРИЦЪ, Государю Наслѣднику Цесаревичу, Августѣшему Новорожденному и всемъ Царствующему Дому. По окончаніи молебствія, на Има Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Алексея Александровича главнѣмъ командиромъ кронштадтскаго порта была послана телеграмма.

На это поздравленіе въ тотъ же день былъ полученъ слѣдующій отвѣтъ Его Императорскаго Высочества:

Главному командиру.

„Искрение благодарю кронштадтскихъ моряковъ и вѣсъ за поздравленіе; желало всего лучшаго на Новый годъ“.

„АЛЕКСАНДРЪ“.

(„Прав. Вѣст.“).

Москва.

3-го января, открылась въ Москвѣ, въ манежѣ, XIII очередьная выставка охотничихъ лошадей и собакъ, устроенная состоящимъ подъ предѣдѣтельствіемъ Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владимира Александровича Императорскимъ обществомъ размѣженія охотничихъ и промысловыхъ животныхъ и правильной охоты. „Моск. Вѣд.“ сообщаютъ, что по количеству выставленныхъ собакъ эта выставка значительно обширнѣе предыдущихъ.

7-го января, въ 2 часа пополудни, состоялось освященіе психиатрической клиники при Императорскомъ московскомъ университѣтѣ, построенной на Дѣвичьемъ полѣ, на кампѣтѣ, завѣщаннѣ Абраамомъ Абрамовичемъ Морозовыми. Клиника устроена въ домѣ Морозова, Варварою Алексѣевной, и передана ею въ собственность университета съ земле-

Стоимость построек съ землею 500,000 р. Клиника устроена на 50 больныхъ (30 мужчинъ и 20 женщинъ). Здание раздѣляется на 4 части: 1) учебное и административное отдѣленія, 2) отдѣленіе для больныхъ мужчинъ, 3) отдѣленіе для больныхъ женщинъ и 4) отдѣленія пристройки для буйныхъ. Строить зданіе архитекторъ-академикъ Быковскій по плану, составленному вмѣстѣ съ профессоромъ Кожевниковымъ. Послѣ молебства, совершионаго въ аудиторіи преосвященнаго Мисаиломъ, въ присутствіи генерал-губернатора, министра народнаго просвѣщенія, почетнаго учебного округа, профессоровъ и многихъ почетныхъ лицъ, почетнаго члена графъ Капнистъ и профессоръ Кожевниковъ пропознесли рѣчи, касавшіяся возникновенія московской психиатрической клиники, въ заключеніе выразили глубокую благодарность В. А. Морозову за ея пожертвованіе. Затѣмъ гости осмотрѣли учрежденіе, послѣ чего былъ роскошный завтракъ, сервированный на 380 персонъ. Первый тостъ былъ прозвучанъ за ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, встрѣченный восторженно "ура" и гимномъ, исполненнымъ хоромъ студентовъ. Послѣ тостовъ за В. А. Морозову, генерал-губернатора, министра народнаго просвѣщенія и почетнаго округа, графъ Капнистъ провозгласилъ тостъ за процветаніе московскаго университета, при чмъ хоръ студентовъ произѣлъ «Gaudemus».

Того же 7-го января закрылась выставка сокакъ и лошадей въ городской манежѣ; присуждены награды: медалей серебряныхъ большихъ 28, малыхъ 62, бронзовыхъ 90 и похвальныхъ отзываовъ 85.

(Прав. Вѣст.^а).

Одесса.

За истекшій 1886 годъ русскихъ богомольцевъ, мужчинъ и женщинъ, выправившихъ въ Одессѣ заграничные паспорты, отправилось на пароходахъ изъ Иерусалима, на Аѳоны и другія святые мѣста до 5,000. По словамъ "Одесс. Вѣст.", преобладали богомольцы южныхъ губерній, преимущественно крестьяне. Большой наплывъ былъ, по обыкновенію, въ осени, послѣ уборки полей.

(Прав. Вѣст.^а).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 16 января.

Пятидесятилѣтій юбилей. 12-го сего января, съ разрѣщениемъ его сіятельства, господина министра внутреннихъ дѣлъ, праздновался пятидесятилѣтій юбилей государственной службы въ офицерскихъ чинахъ Олонецкаго вице-губернатора, дѣйствительного статского советника Михаила Федоровича Страховскаго.

Въ этотъ день утромъ юбиляръ получилъ отъ г. Олонецкаго губернатора, тайного советника Г. Г. Григорьева (находившагося въ Петербургѣ) слѣдующую телеграмму: "Приношу вашему превосходительству искреннее поздравленіе по случаю совершившагося пятидесятилѣтія вашей государственной службы, ознаменованной разностороннею полезною деятельностию въ продолженіи трехъ царствованій, въ чмъ свидѣтельствуютъ полученные вами знаки Монаршихъ милостей. Просу принять мои душевныя пожеланія въашимъ здравіемъ, благодеяніямъ и дальнѣйшаго преуспѣянія по службѣ".

Празднованіе юбилея началось съ утра, съ 10 часовъ. Собранные въ этому часу чины губернскаго правленія и губернскаго по крестьянскмъ дѣламъ присутствія, въ полномъ составѣ, отправились въ юбиляру для принесенія поздравленія. По прибытии на квартиру его, советникъ губернскаго правленія, дѣйствительный статский советникъ Д. Я. Каверзевъ, отъ лица всѣхъ чиновниковъ правленія, обратился къ его превосходительству съ слѣдующими словами: "Высоко и искренно почитаемъ нами Михаиль Федоровичъ! сегодня совершилось пятидесятилѣтие государственной службы вашего превосходительства. Слова эти кратки, но многозначущи: они называютъ такую заслугу вану, которой высшее начальство признало должнымъ оказать не часто заслуживаемой почести, разрѣшивъ праздновать этотъ день въ честь вану. Такую почетную награду ваше превосходительство вполнѣ заслужили честными, усердными, разумными исполненіемъ принятыхъ на себя обязанностей въ течение прошедшаго полувѣка, что отмѣчено многими пожалованіями вами наградами и отличиями. И такъ какъ заслуги ваши почетны высшимъ начальствомъ разрѣшениемъ празднованія юбилея, то мы, настоящие со служивцы ваши признаемъ пріятнымъ для себя долгомъ осуществить и обставитъ, возможно по нашемъ средствамъ, торжественно самое празднество.

"Конечно преуспѣяніе ваше по службѣ

столъ долгое время, зависило отъ личныхъ ваныхъ высокихъ качествъ, по послѣдуетъ забывать, что все больше и менѣе упѣхъ въ дѣлахъ людей совершаются по волѣ Божественнаго промысла; поэтому мы признали болѣе всего соответственнымъ торжеству для ванности Господа Богу благородственное молебство за способствованіе ванть въ прошедшемъ и за продленіе большихъ милостей въ будущемъ. Совершить такое молебство мы предположили сегодня, въ 11 часовъ утра, въ присутствіи губернскаго правленія, какъ въ вмѣстѣ общаго нашеаго служенія, имѣя въ теченіе послѣдніхъ 15 лѣтъ первымъ членомъ нашей корпораціи такое заслуженное и достойное лицо, какъ вы; участвовать въ предположенномъ торжественномъ молебствіи въ честь вашу почитительнѣйше приглашаемъ и васъ; а эту ванщицу, незначительную въ материальномъ отношеніи, но преподносимую отъ полноты нашихъ чувствъ, просимъ принять на память о настъ, участвующихъ съ вами въ настоящемъ торжествѣ, съ каковыми и имѣть честь васъ поздравить, съ искреннимъ пожеланіемъ большихъ и большахъ преуспѣяній на дальнѣйшей службѣ. въ многія и многія лѣта".

По окончаніи этой рѣчи, его превосходительству былъ поднесенъ изящный альбомъ, выполненный къ этому дню чиновниками губернскаго правленія изъ С.-Петербурга въ наилучший ихъ фотографическіи картонами. Альбомъ большаго формата (7+3 вершикъ), оклеенъ голубымъ бархатомъ и обѣдѣнъ матовыми серебромъ въ русскомъ вкусѣ; на верхней доскѣ, по краямъ идетъ серебряная, довольно широкая полоса съ украсеніями, въ углахъ сдѣланнан узоромъ à la grêe; по срединѣ—дощечка изображающая фронтонъ русской избы, съ золотыми инцидентами юбилея (М. Ф. С.). На нижней сторонѣ альбома—4 большихъ серебрянныя копии; по угламъ доски и по срединѣ ее также дощечка, на которой напгравировано: "Поднесень чинами Олонецкаго губернскаго правленія 12 января 1887 года, въ день пятидесятилѣтія государственной службы". Альбомъ заключается въ изящномъ, голубомъ футлярѣ, со стекломъ въ верхней крышки; замокъ на футлярѣ, какъ и на альбомѣ, серебряный, массивный.

Принялъ альбомъ, досточтимый юбиляръ благодариъ чиновниковъ въ глубоко проницавшихъ и искренно сказанныхъ словахъ. Послѣ этого чиновники возвращались въ правленіе для встречи горячо любимаго ими юбилара. Нужно сказать, что подѣлъ губернскаго правленія былъ декорированъ: по обѣимъ сторонамъ лѣстницы, ступени которой были устланы коврами, густо шармо-

лодия елки, поставленный такимъ образомъ, что ихъ верхушки лежали въ одной горизонтальной плоскости, т. е. бѣль высокія были поставлены у тротуара, а самыя низкия на платформѣ подъѣзда; кромѣ того какъ подъѣздъ, такъ и колоннада около него были украшены гирляндами изъ зелени, кумачемъ и флагами. Между прочимъ, надъ входными дверями флаги были такъ укреплены, что составляли пинціаль имени юбиляра (М.).

Всѣдѣ затѣмъ канцелярія г. Олонецкаго губернатора поднесла юбиляру слѣдующій адресъ: „Ваше превосходительство, милостивыи государь, Михаилъ Федоровичъ! Въ сей многознаменательный день торжественнаго празднованія полувѣковой, безпрочорной государственной службы вашего превосходительства, ознаменованной многостороннею, истинно полезною дѣятельностью по гражданскому управлению, мы, чиновники канцеляріи Олонецкаго губернатора, долгомъ поставляемъ заявить, что ваше превосходительство, занимая по Высочайшему соизволенію, высокий постъ въ губернскій администраціи и непрѣдъ стоя во главѣ управлѣнія губерніе, постоянно осуществляли идеалъ вѣрности, истинного слуги Престолу и Отечеству, доблестнаго начальника для подчиненныхъ, соучаствующаго нуждамъ каждого и всегда готоваго на помощь и словомъ и дѣломъ. О такой плодотворной и достохвальнай дѣятельности вашего превосходительства свидѣтельствуютъ укаращающіе настъ зваки отличія, Всемилостивѣйшіе пожалованія и выражавшіе Монаршее къ вамъ благоволеніе.

„Видя въ лицѣ вашего превосходительства такъ прекрасный, достойный подражанія, прѣмѣръ плодотворной, вѣрной и истинно полезной службы Престолу и Отечеству, мы, душевнѣемые благороднаго памятника о прошѣщеніи руководителѣствѣ и содѣйствіи землемѣріи въ дѣлахъ, требующихъ и разумнаго знанія и зѣфой опыта, имѣемъ честь привести вашему превосходительству почтительнѣйшія поздравленія по случаю настоѧщаго юбилейнаго торжества, искреннія, отъ душъ лъвицъ, пожеланія, вамъ здравія на многа лѣта и милости Божіи на дальѣйшее преуспѣяніе ваше въ государственной службѣ, въ вазиданіе намъ служащимъ.“

Ровно въ 11 часовъ юбиляръ прибылъ въ правлѣніе на молебенъ. Онъ былъ встрѣченъ прихожими и слѣдующими за нею такъ называемой дежурной компаниѣ всѣми чинами губернскаго правлѣнія и другими чиновниками, привѣтствовавшими на молебенъ, какъ напримѣръ: губернскаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствій, канцеляріи Олонецкаго

губернатора (въ полномъ составѣ), Петрозаводскихъ городской и уѣздной полицій въ проч., общемъ группово; причемъ юбиляръ, обратясь къ совѣтнику Каверзину, снова благодарилъ въ его лицѣ всѣхъ за оказанную ему честь. Въ моментъ входа Михаила Федоровича въ присутствіе, раздалось пѣніе архіерейскаго хора: „Днѣсъ благодать Святаго Духа насть собра, и вси взомше крестъ Твой глаголемъ: благословенье грядый во имя Господне, осадна въ вышинѣ“. Эти слова, пропѣтые стройнымъ хоромъ, дѣйствительно служили прекрасными началомъ для духовнаго торжества. Молебенъ служилъ о. протоіерей А. Благовѣщенскій соборне, со същениками оо. Ладинскими и Воскресенскими, протодіакономъ и двумя діаконами. О. Адріанъ, предъ началомъ молебна, также обратился къ юбиляру съ прекраснымъ, по краткости и глубинѣ мысли, привѣтствіемъ. По окончаніи молебна, послѣ многоглѣтія ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ, ЕГО Августѣйшему Семейству и всему Царствующему Дому, протодіаконъ провозгласилъ: „Его Превосходительству, господину Олонецкому Вице-Губернатору, дѣйствительному статскому совѣтнику Михаилу Федоровичу Страховскому, юбиляру, многая лѣта!“ Всѣдѣ за окончаніемъ „многая лѣта“, послѣ пѣніе тающаго, торжественнаго концерта: „Тебе Бога хвалимъ“.

По окончаніи молебна юбиляръ благодарапъ о. Благовѣщенскаго за сказанное изъ предъ началомъ молебна привѣтствіе и еще разъ выразилъ благодарность всѣмъ служащимъ въ губернскомъ правлѣніи, какъ споимъ сотрудникамъ и сослуживцамъ.

Этимъ окончилось торжество въ стѣнахъ губернскаго правлѣнія.

Съ часу дня начался общиі пріемъ въ квартирѣ юбиляра для желающихъ принести его превосходительству свои поздравленія.

Въ теченіе пѣськолькихъ часовъ личныя поздравленія принесены отъ слѣдующихъ лицъ: Попечительница Николаевскаго дѣтскаго пріюта и Маріинской женскій гимназіи, супруги тайного совѣтника Елизаветы Владимировны Григорьевъ. Помощница попечительницы пріюта Анна Николаевна Пименовой. Смотрительница дѣтскаго пріюта Александры Алексѣевны Карабутовой. Начальница женскій гимназіи Дорофея Николаевны Ульяненковой. Директоръ: губернскаго гимназии — дѣйствительнаго статскаго совѣтника В. Н. Елецкаго и народныхъ учительницъ — дѣйствительнаго статскаго совѣтника Ф. И. Соколова. Губернскаго прокурора, статскаго товѣтника И. Г. Пети, съ его товарищами. Горнаго начальника статскаго

совѣтника В. В. Перловскаго. Ректора духовной семинаріи П. Ф. Щеглова, съ преподавателями. Старшаго чиновника по надѣлу крестьянъ землями, дѣйствительнаго статскаго совѣтника М. А. Длотовскаго. Командира мѣстнаго баталіона полковника М. Я. Путяти. Начальниковъ всѣхъ губернскіхъ учрежденій, съ членами присутствій. Мировыхъ судей. Предсѣдателей губернскѣй и уѣздной земскихъ управъ, съ членами. Духовенства и множества частныхъ лицъ изъ купечества и другихъ сословій.

Его преосвященство, епископъ Олонецкій и Петрозаводскій Назѣль, всѣдѣствіе болѣзниего его состоянія, прислая юбилиру, письменное привѣтствіе: „Господь, по милосердію своему даровалъ вамъ рѣдкое между состояніями на государственной службѣ счастіе: послужиться до пятидесятилѣтняго юбиляра въ офицерскихъ чинахъ.

„Отъ души привѣтствуя ваше превосходительство съ такою милостію Божію къ вамъ.“

„Искренно желаю и молюсь, чтобы Господь нашъ вседѣствующій Его благодатию продлилъ для васъ это милоставое лѣто въ еще не долго, на долго и на долго и сопровождалъ его новыми своими милостями къ вамъ на все время многолѣтнаго служенія вашего славному нашему ЦАРЮ и великому нашему Отечеству.

„Господь да храни васъ! Господь да сохранитъ васъ! Многозаслуженному и высокоуважаемому нашему юбиляру — многая, многая, многая лѣта!“

Петрозаводское городское общество, въ прекрасномъ, большомъ, шатреневомъ футлярѣ, съ золотымъ тисненіемъ, представило юбиляру слѣдующій адресъ: „Ваше превосходительство, высокоуважаемый Михаилъ Федоровичъ! Въ сегодняшній день исполнилось 50-ти лѣть службы вашей въ офицерскихъ чинахъ на поприще государственной дѣятельности. Изъ полувѣковыхъ вашихъ трудовъ вы изволили посвятить всецѣло 15-ть лѣть заботамъ и понечинѣмъ родной намъ Олонецкой губерніи. Петрозаводская городская дума въ сей торжественный для васъ день, считаетъ для себя пріятнѣмъ долгомъ привести вашему превосходительству свои искреннія поздравленія и сердечные благопожеланія. Ваше превосходительство, какъ русскій дворянинъ, не смотря на всѣ тяготы, сопряженныя съ отправлениемъ государственной службы, съ честью вынесли таковыя въ теченіи полу века, за что и были взысканы Монаршими милостями. Гласные думы, какъ вѣроноддавшие сыны своего Отечества, съ благоговѣніемъ чувствомъ,

взирая на вашу пройденную дѣятельность, просить Царя царствующихъ Господа Все-держителя о дарованіи вамъ силъ и задор-на въ дальнѣйшемъ служеніи дорогому ЦАРЮ и Отечеству. Въ изложеніи общей признательности Петрозаводскаго городскаго общества за вседавшее теплое участіе ваше къ нуждамъ и пользамъ города, Петрозаводская городская дума, въ сей знаменательный для васъ день, почтительнѣше просить ваше преходительство, высоковажаемаго Михаила Федоровича, присвоить званіе почетнаго гражданина города Петрозаводска, о чмъ она будетъ усерднѣше ходатайствовать предъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВОМЪ ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ.

Въ теченіи всего юбилейнаго дня его преходительствомъ получено множество поздравительныхъ телеграммъ изъ другихъ го-родовъ и уѣздовъ: отъ городскихъ головъ, представителей земскихъ управъ, чиновъ учрежденій по крестьянскимъ дѣламъ; уѣзжихъ исправниковъ и прочихъ чиновъ по-лации.

Чествование маститаго юбиляра окончилось въ 4 часа.

Иностранный Извѣстія.

(Изъ Правит. Вѣст.).

ТЕЛЕГРАММЫ

СЪВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Вѣна, 8-го (20-го) января. «Polit. Correspondent» объявляетъ липшими основами распространяемые въ Софии слухи о томъ, будто въ правительственныйхъ сферахъ серьезно занимаются кандидатурой Князя Черногорскаго на болгарский престолъ.

Въ виду съвѣтительности для торговыхъ спошений до сихъ поръ еще не снятаго карантина на восточно-румѣйской границѣ, софиjsкое правительство намѣряется про-слѣть, чтобы зантересованіи правительства вытребовали святіе карантину.

— 9-го (21-го) января. На вчерашнемъ придворномъ балу русскій посолъ представилъ Императору и Императрицѣ секретаря посольства — графовъ Бенкендорфа и Палена.

— Въ «Neue Freie Presse» телеграфиру-ють изъ Рима: «Нынѣшнюю почту получены изъ Константинополя телеграммы, которыя даютъ поводъ навѣрно ожидать шир-наго разрѣшенія болгарскаго вопроса. Сооб-щаютъ что Порта предложилъ извѣстную

сдѣлку и что Цанковъ самъ войдетъ въ со-ставъ нового регентства».

Объ арестованіи Цанкова въ Бургасѣ адѣзъ ничего не извѣстно; это извѣстие, по-видимому, ошибочно. Говорить, чрезвычайное усѣре бургасскаго префекта отнюдь не бу-детъ одобрено регентствомъ.

«Политической Корреспонденціи» телегра-фируютъ изъ Константинополя, что въ та-можнихъ сѣдѣющихъ кружкахъ считаются готовности болгарскаго регентства выйти изъ отставки несомнѣнно. Въ Софіи хотятъ поставить задачею коалиционному правительству изъ членовъ всѣхъ партій обязанность подготовить путемъ внутреннихъ мѣръ и дальнѣйшихъ переговоровъ распущеніе со-брания и назначеніе новыхъ выборовъ. Въ турецкихъ кругахъ положительно надѣются, что болгарскій вопросъ будетъ разрѣшенъ на этой основѣ.

Софія, 9-го (21-го) января. Телеграфное сообщеніе «Агентства Гаваса» изъ Парижа объ арестованіи Цанкова невѣрно. По имѣ-ющимся здѣсь свѣдѣніямъ, Цанковъ будетъ завтра имѣть свиданіе съ великимъ визи-ремъ.

Римъ, 9-го (21-го) января. Болгарскіе делегаты неоднократно посѣщали здѣшнаго турецкаго посла.

По слухамъ, Кальчевъ собирается сѣ-дить во Флоренціи, Грековъ же и Стоиловъ имѣютъ въ виду пробыть здѣсь еще не-колько дней.

Лондонъ, 10-го (22-го) января. «Morning Post» говоритъ: «Если Франція дѣйстви-тельно питаетъ мародеривъ намѣренія, какъ уѣбрываютъ ея руководящіе дѣлители въ печать то ей не трудно было бы пред-ставить Европѣ неопровергимыя доказательства. Одни только мордобоязыя завѣрѣнія никакой практической пользы имѣть не мо-гутъ, колѣ скоро приносятся большія жертвы для того, чтобы въ видѣ опыта мобилизировать цѣлый армейскій корпусъ, въ всѣхъ арсеналахъ фабрикуются двѣмя и ночью ма-газинныя ружья, на германской границѣ строятся деревянные бараки и крѣпости снабжаются взрывчатыми гранатами. Если Франція искренно желаетъ мира, то первый долгъ ея правительства отложить эти воен-ные приготовленія, которымъ ионеволѣ возв-буджаютъ въ каждой европейской столице подозрительность и недовѣріе.

Журжево, 10-го (22-го) января. Всѣмъ префектамъ приказано изъ Софіи уѣбрить населеніе, что Цанковъ отправился въ Кон-стантинополь съ цѣлью вызвать турецкую оккупацию; что будто Россія считаетъ дѣ-ствіе Цанкова противными ея интересамъ,

вслѣдствіе чего она будто бы и выслала всѣхъ принадлежащихъ къ партии Цанкова болгарскихъ эмигрантовъ; что Император-ское Правительство будто признало ре-гентство законнымъ, и что представители Россіи будто бы вскорѣ вернутся въ Болга-рию.

Вухарѣстъ, 10-го (22-го) января. (Телегра-фама «Агентства Гаваса»). По слухамъ, находившійся здѣсь агентъ болгарскаго ре-гентства Стоиновъ былъ вызванъ сегодня внесено въ Софию. Стоиновъ, какъ говорятъ заявилъ, что въ Болгаріи готовятся серьез-ные событія и правительство намѣряется принять энергичныя мѣры.

— Въ первомъ часу ночи произошло въ Grand Hôtelъ пожаръ. Пламя быстро рас-пространяется. Надѣются ограничить пожаръ верхними этажами и отстоять прилегающіи къ гостиницѣ дома русской миссіи. Прѣж-ніе были заблаговременно уведомлены об опасности.

РАЗНЫЕ ИЗВѢСТИЯ.

Людоѣдство. Изрѣстный географъ Ри-карда Андре въ своемъ сочиненіи о людоѣ-дствѣ говоритъ между прочимъ, что людоѣды, существовавшіе на всемъ земномъ шарѣ съ незапамятныхъ временъ, встречаются еще и въ настоящее время. Людоѣдство вы-зывается иногда голодомъ, переходомъ потому въ привычку, какъ; напр., у нѣкоторыхъ австралийскихъ племенъ, обитающихъ въ со-вершенно безлюдныхъ мѣстностяхъ. Но ча-ще это обусловливается суетѣріемъ; въ этомъ случаѣ сѣдѣются глаза, сердце и мозгъ, какъ источники добрѣтелой и хра-бости; этимъ объясняется, что пожирание вышеупомянутыхъ органовъ составляетъ ино-гда преимущество предводителю. Не менѣе часто людоѣдство пропистекаетъ изъ чувства мести и проявляется въ самыхъ грубыхъ и жестокихъ формахъ. На островахъ Мелан-зіи и Новыхъ Гебридахъ людоѣдство возве-дено въ законъ; высшее наказаніе врагу или преступнику заключается въ обречении его на съѣданіе. Нѣкоторыя племена открыто предаются людоѣдству, другіе же дѣлаютъ это тайно, скрывая эту позорную наклон-ность даже отъ своихъ женъ и дѣтей («An-Island»).

Справочный Указатель.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ ИЗВѢСТИЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПОДПИСКѢ
на ежедневную политическую и литератур. газету
(Безъ предварительной цензуры)

„СЫНЬ ОТЕЧЕСТВА“

(Годъ изданія семьдесятъ пятый).

при новомъ составѣ редакціи.

Газета, не измѣнивъ своего направленія, вновь реформирована, увеличена въ форматѣ, и по своей обширной программѣ и своемъ времененному сообщенію выдающихся новостей, можетъ вполнѣ замѣнить собою дорогою газету и иллюстрированный журналъ.

При воскресныхъ номерахъ выходитъ бесплатное приложеніе въ видѣ еженедѣльного

Иллюстрированного Журнала,

въ который входятъ: повѣсти, романы, разсказы (оригинальные и переведенные), портреты современныхъ и историческихъ дѣятелей, рисунки бытовые, исторические и современные, преимущественно, изъ русской жизни, а также карикатуры. Кромѣ того годовые подписчики въ теченіи года получаютъ пѣсько- „Художественныхъ приложений“.

Приложение пачатается на веленевой газированной бумагѣ и въ концѣ года соста-
вляетъ отдельный изящный томъ, къ которому
будетъ выдана обергра въ пѣсько-крас-
ковѣ.

Ежемѣсячно при одномъ изъ воскресныхъ
нумеровъ прилагаются приспособленія къ
домашнему производству

МОДЫ и РУКОДѢЛЬЯ.

Годовые подписчики, выславшіе сполна подписанную сумму (8 руб.) до 1 января—получать въ видѣ особаго приложения арти-
стически-исполненную въ пѣсько-красковѣ картины художника А. Земцова, напоминаю-
щую высокое-патріотическое подвигъ одного
изъ сыновъ отечества а именно:

„СМЕРТЬ ИВАНА СУСАНИНА“

Цѣна картины въ отдельной продажѣ 5 р.
Подписанная цѣна газеты: Съ доставкою:

На годъ 8 руб. На 6 мѣсяцевъ 4 руб.

Желающіе получить картину „Смерть
Ивана Сусанина“, ради ея сохраненія, осо-
бую посыпкою, благоволятъ выслать 60 к.
 почтовыми марками.

Адресъ конторы: Спб., Невскій пр., у
Аничкова моста, д. № 68—40.

Редакторъ И. Успенскій.

Издатель С. Добродѣль.

Объявление о подпісцѣ на художественно-литера-
турный журналъ.

Годъ изданія пятнадцатый.

ЖИВОПИСНОЕ ОВОЗРѢНІЕ

Въ теченіе года выдаётъ гг. подпісчикамъ:

52 еженедѣльныхъ нумера, каждый пу-
меръ въ два листа большаго формата съ 8—
10 рисунками.

12 ежемѣсячныхъ литературныхъ при-
ложений, „Романы и Повѣсти“, выходящіе
отдельно книжками въ объемѣ до 10 печат-
ныхъ листовъ въ 8-ю долю.

Книжки будуть содержать по преимущес-
тву, одинъ цѣлый законченный оригиналъ
или переводный романъ или повѣсть;
новѣшіе романы и повѣсти современныхъ
иностранныхъ авторовъ будуть помѣщены
въ книжкахъ цѣлыми листами, съ особою
нумерациею страницъ, по мѣрѣ выхода
этыхъ произведеній за границу, такъ что
по окончаніи романа удобно будетъ сброши-
ровать листы въ одну книгу.

12 ежемѣсячныхъ нумеровъ „Новѣ-
шнихъ Парижскихъ Модъ“ съ отдѣлами:
„Умѣнье одѣваться со вкусомъ“, „Совѣты по
гигиенѣ“, „Рецепты по хозяйству“, и проч.
съ приложеніемъ особаго листа: „Изящныя
Рукодѣлья“.

ТРИ ПРЕМІИ:

1) **ВОСФОРЪ (ПРИ ЛУННОМЪ СВѢТѢ)**

Большая эффектная художественно-исполненная
олеографія въ 32 краски, съ картины
изѣбнаго профессора живописи А. Ригера.

Сюжетъ преміи журнала представляетъ
предметъ Константинополя, „Босфоръ“ (при
лунномъ свѣтѣ) съ его роскошной раститель-
ностью, высокими минаретами и мечетями,
ступени которыхъ смываются волнами Мра-
морного моря. Картина замѣтательна какъ
по своему поразительному эффекту и худо-
жественному выполнению, такъ и по историче-
скому значенію изображаемаго ея завѣтного
границы, на который столько вѣковъ сра-
ди обращено вниманіе не только всего по-
обще русско-славянскаго міра, но и другихъ
европейскихъ государствъ и народовъ.

Длина картины полтора аршина, высота
аршинъ.

Цѣна картины въ отдельной продажѣ 12
рублей.

2) **ПѢСКОЛЬКО ОТДЕЛЬНЫХЪ ПРИ-
ЛОЖЕНІЙ** (большими листами), въ видѣ
гравюры-край съ картиной лучшыхъ худож-
никовъ русской и иностранной школы, отпе-
чатанныхъ въ два или три тона, что въ кон-
цѣ года составятъ „Художественный Аль-
бомъ“.

3) **СТѢННОЙ КАЛЕНДАРЪ НА 1887 г.**
Въ „Художественномъ отдельѣ“ журнала

на первомъ планѣ будуть стоять произведе-
ния русскихъ художниковъ и важное мѣсто
въ иллюстраціяхъ замѣтить сцены изъ рус-
ской жизни, виды различныхъ мѣстностей и
городовъ Россіи, кои съ картинами, обратив-
шимъ на себя вниманіе на послѣдніхъ вы-
ставкахъ, и съ извѣстными картинами русской
школы, иллюстраціи къ произведениямъ зна-
менитыхъ русскихъ и иностраннѣхъ писателей
и виды живописныхъ и замѣтательныхъ
мѣстностей всѣхъ странъ земного шара и пр.

Подписанная цѣна: На годъ—съ пересылкою
8 руб.

Подписавшіеся и внесшіе деньги въ дежа-
брь—получать главную премію „Босфоръ“
въ теченіи февраля 1887 года.

Въ виду нѣкоторыхъ заявленій гг. подпіс-
чиковъ 1886 г. о неакуратной доставкѣ пре-
мій бандерольнымъ способомъ, доставка та-
ковыхъ въ 1887 г. будеть производится
только цѣнными посылками, а потому гг. пногородные подпісчики, желающіе полу-
чить картину „Босфоръ“, благоволятъ при-
лагать на пересылку ея 60 к. за каждый
экземпляръ.

Адресъ конторы: Спб., Невскій пр., у
Аничкова моста, д. № 68—40.

Редакторъ П. Полевої.

Издатель С. Добродѣль. (10)

О ПОДПИСКѢ НА 1887 ГОДЪ.

ГАЗЕТА А. ГАТЦУКА

единственная въ Россіи политico-литератур-
ная Иллюстрированная газета. Выходитъ
безъ предварительной центризы, въ объ-
емѣ 2-хъ—3-хъ листовъ въ недѣлю.—Въ ви-
дѣ бесплатныхъ приложений къ „Газетѣ“
годовые подпісчики получать два особыхъ
журнала:

1) **Парижскія Моды** съ рисунками и
лучшими парижскими выкройками. Выходить
6 разъ въ годъ.

2) **Переводные Романы и Повѣсти** вы-
ходить книгами 6 разъ въ годъ.

Преміи годовыхъ подпісчиковъ: „Крест-
ный Календарь“ на 1887 г. въ 6-й выпускѣ
илюстрированныхъ драмъ Шекспира.

Условія подпіски на 1887 г.: съ доставкою
и пересылкою 5 р., на полгода (съ 1 янва-
ря и 1 июля) 3 руб., 1 мѣсяцъ 60 к.

Разсрочка годовой платы допускается для
казенныхъ учрежденій, училищъ и волостей.

Подпіска принимается: въ Москвѣ въ
Главной конторѣ редакціи и при книжныхъ
магазинахъ: Мамонтова, Гоголя, Лавга, Сала-
ева и Карбасникова, въ Петербургѣ—въ
книжномъ магазинѣ Попова (На Невскомъ),

гъ Кіев—Н. Я. Оглоблина, въ Одесской—
Расположена, въ Казани—А. А. Дубровина.

За прошлые годы, съ 1875 г., Газету можно
получать по 3 р. за томъ (годъ), безъ
пересычки, кроме 1880 г. не имѣющаго
уже въ продажѣ.

Адресъ: Москва, Никитский бульв., д.
Гатцукъ. (10)

Редакторъ А. Гатцукъ.

Открыта подписка на большую ежедневную
политическую, литературную и общественную
газету (безъ предварительной цензуры)

«МИНУТА».

1887.—Годъ издания седьмой.

ПРИ НОВОМЪ СОСТАВЪ РЕДАКЦИИ.

Газета «Минута» съ переходитъ къ новому
издателю и при новомъ составѣ редакціи,
совершенно реформирована и выходитъ лис-
тами большого формата, при чмъ введены
новые отдѣлы, а нѣкоторые значительно по-

полнены. Вообще газета «Минута», по своему разнообразию и своеобразному сообщенію
всѣхъ выдающихся новостей, даетъ полную
возможность, за доступную для каждого под-
писку плату, знать, по возможности, все
что созрываетъ какъ въ нашей внутренней
жизни такъ и за границею.

Условия подписки съ пересыпкою: на годъ
9 р., на полгода 5 р., на 3 мѣсяца 3 р. и
на 1 мѣсяцъ 1 р.

Выписывающіе 10 экз. газ. «Минута» по-
лучаютъ 1 экз. даровой.

Редакція газеты «Минута» на дніахъ вы-
пустила въ свѣтъ «АЛЬБОМЪ ХУДОЖЕ-
СТВЕННЫХЪ КАРТИНЪ» знаменитаго
художника Густава Доре, составленный изъ
выдающихся сценъ Ветхаго и Новаго Завѣтъ.

Цѣна «Альбому» въ отдельной продажѣ
3 р., а для подписчиковъ газеты «Минута» —
одинъ рубль (съ доставкою).

Въ 1887 г. въ теченіе первыхъ двухъ мѣ-
сяцевъ, выйдетъ въ свѣтъ «ХУДОЖЕСТ-

ВЕННЫЙ АЛЬБОМЪ» состоящийъ изъ кар-
тины разныхъ знаменитыхъ русскихъ и ино-
странныхъ художниковъ. Цѣна въ отдельной
продажѣ 5 р., а для подписчиковъ газеты
«Минута» — одинъ рубль (съ доставкою).

Адресъ конторы: Сиб., Немскій пр., у
Аничкова моста, д. № 68—40.

За Редактора-Издатель С. Е. Добролевъ. (9)

Пріїхавши въ г. Петрозаводскъ.

9-го января, изъ Каргополя, становой приставъ
Терянскій; 12-го, изъ єѣзда, сѣйдователь Линко;
изъ Калесельи, студентъ Тучемскій; 13-го, изъ
С.-Петербурга, студентъ Николаевскій.

Выѣхавши изъ г. Петрозаводска.

8-го января, изъ Пойвѣць, исправникъ Сафаре-
вичъ; 10-го, изъ Вытегры, управл. контр. палаты
Капустинъ; 11-го, изъ С.-Петербурга, канд. университе-
тата Воронцовъ; 13-го, изъ Каргополя, становой
приставъ Терянскій; 14-го, изъ Олонецъ, непрем.
членъ губ. по кр. дѣлъ приступъ Незабытовскій.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНИЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюдения дѣлаются докторомъ медицины А. Е. Бергманомъ.

	Барометръ мете- орологіческій при 0°.	Въ 7 часовъ утра.		Въ 1 час. пополудни		Въ 9 часовъ вечера.		Состояніе неба.
		Температура воз- духа Ц.	Направление и си- ла вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ мете- орологіческій при 0°.	Температура воз- духа Ц.	Направление и сила вѣтра.	
Января:								
8 четверг	763.5 — 14.2°	3 силы.	пасм.	756.7 — 10.4°	ЮЗ бура	облач.	751.5 — 10.4°	ЮЗ бура
9 пятница	745.7 — 6.5°	ЗЮЗ бура	—	738.7 — 6.6°	ЗЮЗ бура	пасм.	731.4 — 4.7°	—
10 суббота	727.7 — 1.7°	—	—	730.0 — 2.5°	С3 сил.	—	730.7 — 7.6°	С3 сред.
11 воскресенье	732.5 — 12.7°	С3 слаб.	ясно	734.5 — 10.4°	С3 сред.	полусл.	741.4 — 6.7°	С3С3 сред.
12 понедѣльник	751.0 — 9.8°	С3 сил.	—	752.5 — 7.5°	С3 сил.	ясно	753.0 — 8.6°	3 сил.
13 вторник	748.3 — 2.3°	ЗЮЗоч. сил.	пасм.	747.5 — 0.5°	3 оч. сил.	облач.	747.5 + 0.4°	3 оч. сил.
14 среда	745.0 + 1.2°	3 бура	ясно	744.0 + 1.4°	ЗЮЗоч. сил.	пасм.	735.5 + 1.1°	ЗЮЗ бура

Примѣчаніе. 8 выюга (0.1). 9 выюга (0.5). 10 въ 8 ч. вечера сѣвѣрное сіяніе бѣлаго свѣта. 11 утромъ снѣжинки, съ 3 ч. пополудни до полуночи
матерь (1.1). 14 съ 4 ч. пополудни мелкій дождь и матерь.

Съ 7 стъ 7 ч. утра до 14 того же времени выпало метеоритного осадка = 1.7 миллиметра.

ЧЕЛЯДЬ ОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ А. Рудницкій.

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.